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Vincitore dell’Orso d’Oro alla 72ª Berlinale: ALCARRÀS, film della regista catalana Carla Simón scritto nel contesto del programma TFL ‘ScriptLab’ 2018 e coprodotto dall’italiana Kino Produzioni.

In concorso al festival di Cannes 2022
54 a Quinzaine des Réalisateurs (18 - 27 maggio)
· A MALE, esordio del regista e sceneggiatore colombiano Fabián Hernández che, nel 2019, ha partecipato insieme al produttore Manuel Ruíz Montealegre a FeatureLab aggiudicandosi un TFL Co-production Award di 50.000 euro.
· PAMFIR del regista e sceneggiatore ucraino Dmytro Sukholytkyy-Sobchuk, che nel 2016 ha scritto questo film durante il percorso annuale ScriptLab.

61a Semaine de la Critique (18 - 26 maggio)
· THE WOODCUTTER STORY, debutto alla regia dello sceneggiatore finlandese Mikko Myllylahti e prodotto da Emilia Haukka, che insieme hanno preso parte al programma TFL FeatureLab nel 2018, guadagnandosi anche il TFL Production Award, sostegno alla produzione di 40.000 euro.

Un Certain Regard del 75° Festival di Cannes (17 - 28 maggio).
· BUTTERFLY VISION, l’esordio del regista ucraino Maksym Nakonechnyi, che ha partecipato al workshop intensivo TFL Extended, tenutosi nel 2019 a Torino.

In lizza per i David di Donatello 2022
· PICCOLO CORPO (SMALL BODY) esordio di Laura Samani, regista triestina classe 1989 che ha partecipato due anni consecutivamente ai programmi TorinoFilmLab, prima a ScriptLab 2017 e poi a FeatureLab 2018 guadagnandosi anche il Production Award di 40.000 €. Prodotto dall’italiana Nefertiti Film con Rai Cinema.
· Candidatura miglior regista esordiente 
· Candidatura migliore canzone originale

· MATERNAL esordio di Maura Delpero, si è aggiudicato il TFL Audience Design Fund di 40.000 € nel 2019 e ha partecipato alle sessioni ad hoc di ideazione e pianificazione di strategie innovative per la promozione in fase di distribuzione. Coprodotto dalle italiane dispàrte e Vivo film, con Rai Cinema.
· Candidatura miglior regista esordiente 
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