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TFL FILM PARADE. 7 giorni per 7 storie
7 – 13 novembre 2022 su Festival Scope

Il prossimo novembre rappresenta un traguardo importante per il TorinoFilmLab, laboratorio internazionale del Museo Nazionale del Cinema che dal 2008 supporta talentuosi autori e professionisti dell’audiovisivo provenienti da tutto il mondo, attraverso diverse attività e forme di sostegno dalla formazione allo sviluppo, oltre a fondi di produzione e distribuzione e occasioni di networking.

È passato del tempo da quando, per la prima volta, il TFL ha scovato e portato alla ribalta un gruppo di promettenti registi e le loro storie, e visto che si avvicina la 15a edizione del TFL Meeting Event (24 - 26 novembre 2022, Torino – Italia), il TorinoFilmLab vuole festeggiare con tutte le persone che sono diventate parte della Storia del TFL.
Per farlo il TorinoFilmLab lancia un watch party, la TFL FILM PARADE. Per 7 giorni dal 7 al 13 novembre 2022 la TFL Film Parade proporrà una selezione di 7 titoli scelti tra gli oltre 150 film sviluppati nell'ambito dei programmi del TFL per rappresentare le molteplici anime e voci che TorinoFilmLab ha promosso nel tempo e che continua ad abbracciare.

I film saranno accessibili online e gratuitamente a tutti coloro che si registreranno sulla piattaforma – partner del TFL - Festival Scope (www.festivalscope.com), in lingua originale con sottotitoli in inglese.
Per raggiungere un pubblico più ampio e offrire ulteriore visibilità ai film TFL oltre i confini, ogni titolo sarà disponibile mediamente in circa 10 paesi – dalla Mongolia al Messico, dal Giappone al Brasile, Bangladesh e Italia solo per citarne alcuni – fino a un massimo di 500 visualizzazioni.

Due dei sette lungometraggi presentati sono debutti - FEATHERS di Omar El Zohairy e THE HEIRESSES di Marcelo Martinessi, premiati rispettivamente dai festival di Cannes e Berlino -; le opere seconde di Duccio Chiarini - THE GUEST (L’ospite), Anita Rocha da Silveira - MEDUSA, e Juanjo Giménez - OUT OF SYNC - raggiungeranno lo schermo virtuale della TFL FILM PARADE dopo prestigiose anteprime a Locarno, Cannes e Venezia; mentre registe come Mo Scarpelli e Kamila Andini si uniscono alla rassegna con le loro prove più mature EL FATHER PLAYS HIMSELF e YUNI.
Tra questi, tre sono a disposizione anche per il pubblico italiano: MEDUSA di Anita Rocha De Silva, OUT OF SYNC di Juanjo Giménez e YUNI di Kamila Andini su Festival Scope.

7 storie che esplorano nuovi generi e diversi temi, 7 film provenienti da 6 continenti e presentati nei A-festivals in tutto il mondo, opere di 7 autori e autrici il cui talento è stato scoperto, alimentato e spinto oltre le barriere dal TorinoFilmLab.

TorinoFilmLab è organizzato da Museo Nazionale del Cinema, supportato da Creative Europe – Sottoprogramma MEDIA dell’Unione Europea, Ministero della Cultura, Regione Piemonte e Città di Torino.

INFO www.torinofilmlab.it | FB @Torinofilmlab | IG @Torinofilmlab | TW @Torinofilmlab | LI @Torinofilmlab #TFLfilmparade

QUI photogallery con still dai film e registi, visual e teaser della rassegna.

UFFICIO STAMPA TORINOFILMLAB: Letizia Caspani | +39 327 6815401 | letizia.caspani@torinofilmlab.it 
Resp. Ufficio Stampa Museo Nazionale del Cinema: Veronica Geraci | +39 335 1341195 | geraci@museocinema.it


TFL FILM PARADE. 7 giorni per 7 storie

EL FATHER PLAYS HIMSELF di Mo Scarpelli (Regno Unito/Canada/Italia/Venezuela, 2020, 106’)
Genere: documentario ibrido, making-of
Programma TFL: Audience Design Fund 2020, 45.000 € (terzo lungometraggio)
Anteprima e premi: Visions du Réel 2020 / Menzione Speciale nella Competizione Internazionale Lungometraggi 
Un giovane regista torna in Venezuela per realizzare un film basato sulla vita di suo padre, nella foresta dell’Amazzonia. E sceglierà proprio suo padre per interpretare sé stesso. Quello che era iniziato come un atto d’amore e ambizione muta in un processo che affronta le lotte del padre contro la dipendenza e la sua vita senza il figlio. El Father Plays Himself punta l’obiettivo sui modi in cui l’arte cinematografica è capace di fare emergere, legare, guarire e distruggere.
Disponibile in tutto il mondo, eccetto Stati Uniti e Canada.

FEATHERS di Omar El Zohairy (Francia/Egitto/Paesi Bassi/Grecia, 2021, 112’)
Genere: fantastico, dramedy
Programma TFL: Script&Pitch 2016 e FeatureLab 2017 (primo lungometraggio)
Anteprima e premi: Semaine de la Critique, Cannes 2021 / Nespresso prize
Quando durante la festa di compleanno di un bambino un trucco di magia va storto, l’autorevole padre di famiglia viene trasformato in un pollo. Da qui una valanga di casuali assurdità investe tutti e la madre sarà costretta a farsi carico di tutta la famiglia. Mentre muove mari e monti per riprendersi suo marito e assicurarsi la loro sopravvivenza, attraverserà una trasformazione totale. 
Disponibile in Argentina, Austria, Bangladesh, Danimarca, Estonia, Finlandia, Germania, India, Indonesia, Irlanda, Giappone, Lettonia, Lituania, Messico, Mongolia, Nepal, Peru, Portogallo, Svezia, Turchia, Regno Unito.

THE GUEST (L’OSPITE) di Duccio Chiarini (Italia/Svizzera/Francia, 2018, 94’)
Programma TFL: FrameWork 2016, TFL Production Award 2016 40.000 € (secondo lungometraggio)
Genere: dramedy romantica
Anteprima e premi: Locarno Festival 2018 / "Boccalino d'Oro" per il Miglior Film
Guido pensava di avere una vita lineare, finché un evento inaspettato manda allo sbando il suo rapporto con la fidanzata Chiara. Questo momento rappresenta l'inizio della loro crisi e Guido sarà costretto a fare le valigie e lasciare il loro appartamento. Incapace di stare da solo, chiede sia ai suoi genitori che agli amici di ospitarlo e inizia così a navigare in pericolose acque tra un divano e l'altro, interpretando l'insolito ruolo di testimone della vita quotidiana e dei vari intrecci romantici altrui.
Disponibile in Argentina, Belgio, Brasile, Estonia, Finlandia, India, Indonesia, Giappone, Lettonia, Messico, Mongolia, Nepal, Perù, Spagna, Turchia, Stati Uniti.

THE HEIRESSES di Marcelo Martinessi (Paraguay/Germania/Brasile/Uruguay/Norvegia /Francia, 2018, 97’)
Genere: dramma psicologico, LGBTQIA+
Programma TFL: Script&Pitch 2014 e FeatureLab 2015 / TFL Co-Production Award 2015, 50.000 € (primo lungometraggio)
Anteprima e premi: Berlinale 2018 / Competizione Orso d’Argento Alfred Bauer, Orso d’Argento alla Migliore Attrice, Premio FIPRESCI
Chela e Chiquita sono una coppia da oltre 30 anni, ad Asunción, Paraguay. Recentemente la loro situazione finanziaria è peggiorata e hanno dovuto svendere alcuni beni ereditati. Quando i loro debiti portano Chiquita in prigione con l'accusa di frode, Chela è costretta ad affrontare una nuova realtà. Guidando per la prima volta dopo anni, inizia a fornire un servizio di taxi locale a un gruppo di anziane ricche signore. Mentre Chela comincia ad abituarsi alla sua nuova vita incontra Angy, una donna più giovane con la quale stabilire una connessione fresca e rinvigorente. Chela inizierà finalmente a uscire dal suo guscio e a farsi coinvolgere dal mondo, affrontando la sua personale e intima rivoluzione. 
Disponibile in Austria, Bangladesh, Bulgaria, Cipro, Croazia, Repubblica Ceca, Estonia, Ungheria, India, Indonesia, Giappone, Malta, Mongolia, Nepal, Romania, Slovacchia, Slovenia.

MEDUSA di Anita Rocha da Silveira (Brasile, 2021, 127’)
Genere: thriller distopico
Programma TFL: ScriptLab 2017 (secondo lungometraggio)
Anteprima e premi: Quinzaine des Réalisateurs, Cannes 2021
Oggi, Brasile. Mariana, 21 anni, appartiene a un mondo in cui deve fare del suo meglio per mantenere l’apparenza di una donna perfetta. Per resistere alla tentazione, lei e le sue amiche si impegnano al massimo per tenere sotto controllo tutto e tutti intorno a loro, e questo include le peccatrici della città. Di notte, la loro pattuglia al femminile, con indosso delle maschere, va alla ricerca di donne che si sono allontanate dalla retta via per aggredirle. Tuttavia, arriverà un giorno in cui la voglia di urlare sarà più forte di quanto non sia mai stata...
Disponibile in Argentina, Bangladesh, Danimarca, Estonia, Finlandia, Germania, Grecia, India, Italia, Irlanda, Giappone, Lettonia, Lituania, Lussemburgo, Messico, Mongolia, Nepal, Paesi Bassi, Perù, Portogallo, Spagna, Svezia, Turchia.

OUT OF SYNC di Juanjo Giménez (Spagna/Francia/Lituania, 2021, 104’)
Programma TFL: FeatureLab 2018 (secondo lungometraggio)
Genere: thriller psicologico, fantastico
Anteprima e premi: Giornate degli Autori, Venezia 2021
C. è una talentuosa sound designer, innamorata del proprio lavoro. Dopo aver consegnato alcuni mix sonori con evidenti errori di sincronizzazione, i suoi datori di lavoro ritengono che stia attraversando una fase di instabilità psicologica e che non possano affidarle nuovi progetti. Sarà lei a realizzare che, come in un film con una colonna sonora difettosa, il suo cervello elabora il suono più tardi delle immagini. Mentre il tempo si dilata giorno dopo giorno, dovrà affrontare queste avversità che la porteranno a rinunciare al proprio lavoro e a riconsiderare tutta la sua vita.
Disponibile in Argentina, Bangladesh, Belgio, Brasile, Danimarca, Finlandia, Germania, Grecia, Ungheria, India, Irlanda, Italia, Giappone, Messico, Mongolia, Nepal, Paesi Bassi, Norvegia, Perù, Polonia, Portogallo, Turchia, USA, Regno Unito.

YUNI di Kamila Andini (Indonesia/Singapore/Francia/Australia, 2021, 95’)
Programma TFL: FeatureLab 2018 (terzo lungometraggio)
Genere: coming of age
Anteprima e premi: Toronto International Film Festival 2021 / Platform Prize
Yuni è un'adolescente intelligente con il grande sogno di frequentare l'università. Quando alle proposte di matrimonio di due uomini che conosce a malapena seguono i suoi rifiuti, si scatenano pettegolezzi su di lei basati sul mito secondo cui una donna che rifiuta tre proposte non si sposerà mai. La pressione sale quando sarà un terzo uomo a chiedere la mano di Yuni e lei dovrà scegliere tra il mito – e dunque un'ultima possibilità di matrimonio – e il suo sogno di felicità futura.
Disponibile in Argentina, Belize, Bolivia, Bosnia ed Erzegovina, Brasile, Cile, Colombia, Costa Rica, Croazia, Cuba, Danimarca, Repubblica Dominicana, Ecuador, El Salvador, Finlandia, Francia, Guyana francese, Guadalupa, Guatemala, Guyana, Haiti, Honduras, Irlanda, Italia, Kosovo, Macedonia, Martinica, Messico, Montenegro, Nicaragua, Norvegia, Panama, Paraguay, Perù, Portogallo, Porto Rico, Saint-Barthélemy, Saint-Martin, Serbia, Slovenia, Suriname, Svezia, Regno Unito, Uruguay, Venezuela.
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